CHUYEN PE 1: TAP HOP VA CUNG CO VE SO TU NHIEN

DANG 1: TAP HOP TREN SO TU NHIEN
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: Viét cac tap hop sau ro6i tim s6 phan ti ciia moi tap hop doé:

Tap hop A cacsd tu nhién x ma 8 : x =2
Tap hop B cac s6 ty nhién x max +3<5

a.
b.

c. Taphgp Ccacso tunhiénx max—-2=x+2
d. Tap hop D cacsO tunhiéen x max:2=x:4
e.

Tap hop E cac s6 ty nhién x ma x + 0 =x
Bai 2: Viét cac tap hop sau bang cach liét ké cac phan t cta né:

a. Tap hop A cac s6 ty nhién c6 hai chit s6, trong d6 chit s6 hang chuc 16n hon chi
s6 hang don vila 2.

b. Tap hop B cac s tu nhién cé ba chit s6 ma tong cac chit s§ bang 3.
Bai 3: Cho céc tap hop:
A=1{1;2;3;4}, B={3; 4; 5}
Viét cac tap hop vira la tap hop con cuia A, vira la tap hop con caa B.
Bai 4: Cho tap hop:
A={1;2;3;4}
a. Viét cac tAp hop con ctia A ma moi phan t cia né déu 1a s6 chdn
b. Viét cac tap hop con ctia A.
< DANG 2: PEM
Bai 1: Trong cac sO tu nhién tir 1 dén 100, c6 bao nhiéu so:

a. Chia hét cho 2 ma khong chia hét cho 3?
b. Chia hét cho it nhat mot trong hai s6 2 va 3?
c. Khong chia hét cho 2 va khong chia hét cho 3?




Bai 2: Trong cac s6 ty nhién tir 1 dén 1000, c6 bao nhiéu so:

a. Chia hét cho it nhat mot trong cac s6 2, 3, 5?

b. Khong chia hét cho tat ca cac s6 ty nhién tit 2 dén 5?
Bai 3: Trong s6 100 hoc sinh ¢6 75 hoc sinh thich hoc Toan, 60 hoc sinh thich Van.

a. Neéu c6 5 hoc sinh khong thich ca Toan 1an Van thi c¢6 bao nhiéu hoc sinh thich ca
hai mon Van va Toan?

b. Cé nhiéu nhat bao nhiéu hoc sinh thich ca hai mon Van va Toan?
C¢ it nhat bao nhiéu hoc sinh khong thich ca hai mén Van va Toan?

Bai 4: C6 bao nhiéu s8 tw nhién chia hét cho 4 gom bon chit 8, chit s& tan ciing bang 2?
Bai 5: C6 bao nhiéu s6 tu nhién c6 ba chi s6 trong d6 c6 dung mot chi s6 5?

Bai 6: D& danh s6 trang ctia mot cudn sach, nguoi ta viét day s6 tu nhién bat dau tir 1 va
phai dung tat ca 1998 chir sd.

a. Hoi cudn sach c6 bao nhiéu trang?
b. Chit s6 thit 1010 la chit s6 nao?

Bai 7: Trong cac sO tw nhién co ba chit s6, c6 bao nhiéu so:

a. Chta dung mot chir so 4?

b. Chtta dung hai chit s6 4?

c. Chia hét cho 5, c6 chira chir s6 5?

d. Chia hét cho 3, khong chita chir s6 3?

Bai 8: Viét day s6 tu nhién tir 1 dén 999 ta dwoc mot s6 tu nhién A.

S8 A ¢6 bao nhiéu chir s6?
Tinh tong cac chit sO ctia sO A?
Chir s6 1 duoc viét bao nhiéu lan?

Chir s6 0 duoc viét bao nhiéu lan?

a0 oo

Bai 9: Ttr cac chir sd 1, 2, 3, 4, 1ap tat ca cac s ty nhién ma moi chir s6 trén déu co6 mat
ding mot Tan. Tinh tdng cac s ay.

< DANG 3: TIM SO TU NHIEN




Bai 1: Tim s6 ti nhién c¢6 ndm chit s6, biét rang néu viét thém chit s6 2 vao dang sau s6
do6 thi duoc s6 1on gap ba Ian s6 ¢d duoc bang cac viét thém chit s6 2 vao dang trudc sd
do.

Bai 2: Tim s8 tw nhién ¢ tan cling bang 3, biét rang néu xda chit s6 hang don vi thi s§
do giam di 1992 don vi.

Bai 3: Tim ba chit s8 khac nhau va khéc 0, biét rang néu duing ca ba chit s nay lap

thanh cac s6 tu nhién c6 ba chit 8 thi hai s6 16n nhét c6 tong bang 1444.

Bai 4: Hiéu ctia hai s0 1a 4. Néu tang mot s gdp ba lan, gitt nguyén so kia thi hiéu ctua

chtng bang 60. Tim hai s6 d6.

Bai 5: Tim hai s8, biét rang téng ctia chting gap 5 [an hiéu ctia ching, tich ctia chiing

gdp 24 Ian hiéu cua chung.

Bai 6: Tich cua hai s6 1a 6210. Néu giam mot thira s6 di 7 don vi thi tich méi 1a 5265. Tim

cac thtra sO cua tich.

Bai 7: M6t hoc sinh nhan moét s6 véi 463. Vi ban d6 viét cac chir s6 tan cung ctia cac tich

riéng & cing mot cot nén tich bang 30524. Tim s8 bi nhan?

Bai 8: Tim thuong ctia mot phép chia, biét rang néu thém 15 vao s8 bi chia va thém 5

vao sd chia thi thuwong va s6 du khong doi?

Bai 9: Khi chia mot s6 tw nhién gom ba chir s6 nhw nhau cho mot s6 tw nhién gom ba
cht s6 khac nhau, ta duoc thuong la 2 va con du. Néu x6a mot chit sd & s bi chia va
x04at mot chir s§ & s6 chia thi thwong ctia phép chia van bang 2 nhung s§ du giam hon

trwede la 100. Tim sO bi chia va sd chia luc dau.

HUONG DAN - LOI GIAI - PAP SO

< DANG 1: TAP HOP TREN SO TU NHIEN

Bai 1: Viét cac tap hop sau r6i tim s phan tt cia méi tap hop dé:

a) Tap hop A cacsO tu nhién x ma 8:x =2




= x=8:2=4
=2 A ={4}

b) Tap hop B cac sd tie nhién x ma x +3 <5
= x<2
= A={0; 1}

¢) Taphop Ccacsd tynhiénxmax—-2=x+2
= 0x=4
2 A=0

d) Tap hop D cacsd tunhiéen x max:2=x:4
= x=0
= A ={0}

e) Tap hop E cac s6 tw nhién x ma x + 0 =x
= X=X
= A={0;1;2;3;....}

Bai 2: Viét cac tap hop sau b::fmg cach liét ké cac phan ti cua no:

a) Tap hop A cacsd twe nhién c6 hai chit s6, trong dé chit s6 hang chuc 16n hon

chit s6 hang don vila 2.
A ={20; 31; 42; 53;64; 75; 86; 97}

b) Tap hop B cac s tu nhién c6 ba chit s6 ma tong cac chit s§ bang 3.
B ={102; 120; 111; 201; 210}

Bai 3: Cho cac tap hop:
A={1;2;3;4},B=1{3; 45}
Viét cac tap hop vira la tap hop con ctia A, vira la tap hop con cta B.
@; {3; 4); {3}; {4}.
Bai 4: Cho tap hop:
A=1{1;2;3; 4}

a) Viét cac tap hop con ctia A ma moi phan ttr cia né déu 1a s6 chén
B ={2; 4}, B1 = {2}, B2 = {4}
b) Viét cac tap hop con ctia A.




C={1}; D={2}; E={3}; F ={4}

G={1; 2}, H={1; 3}, I={1; 4}; K =(2; 3}; L ={3; 4} ; M =(2; 4}
N=(1;2;3}; 0=(1;3; 4} ; P={2; 3; 4}, T= {1, 2; 4}

Q=10

A={1;2;3;4}

< DANG 2: PEM
Bai 1: Trong cac s ty nhién tit 1 dén 100, c6 bao nhiéu so:

a) Chia hét cho 2 ma khong chia hét cho 3?
Céac sd chia hét cho 2:1; 2; 4; ...; 100

(100—2)
2

sO cac sO chia hét cho 2 1a: +1=50s0

Cac s0 chia hét cho 2 va 3: 6; 12; 18; 24; ...; 96
96—6)
6

sO cac sO chia hétchoca2va3la: +1=16 s0

Vay tir 1 - 100 ¢6 50 — 16 = 34 s chia hét cho 2 ma khong chia hét cho 3
b) Chia hét cho it nhat mot trong hai s6 2 va 3?
Cac so chia hét cho 31a: 3; 6;9; 12; 15; ...; 99
99-3)
3

sO cac sO chia hét cho 3 1a: +1=33s06

Vay cac sO chia cho it nhat mot trong hai s6 2 va31a:50+33-16 =67 s0
¢) Khong chia hét cho 2 va khong chia hét cho 3?
Cac s6 khong chia hét cho 2 va cho 3 la: 100 - 67 = 33 s8

Bai 2: Trong cac sO tu nhién tir 1 dén 1000, c6 bao nhiéu so6:

a) Chia hét cho it nhat mét trong cac s6 2, 3, 5?
Goi A, B, C, D, E, G, H1a tap hgp cac sd tir 1 dén 1000 ma theo thir ty chia hét
cho 2, chia hét cho 3, chia hét cho 5, chia hét cho 2 va 3, chia hét cho 2 va 5,
chia hét cho 3 va 5, chia hét cho ca 3 s6. s6 phan tt ctia cac tap hop dé theo
thu tu béng S1, S2, S3, S4, S5, S6, S7.
Ta c6:
s1=1000 : 2 =500
s2=[1000 : 3] =333




